



强调解决时代课题,必须维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体

详见第六版

同舟共“冀” 天下咸宁 我市一批爱心物资驰援河北抗疫



本报讯 记者吴文谨、王馨莹报道:25日上午,在京港澳高速咸宁北站,40余辆贴着“铭记河北大恩大爱 湖北咸宁为冀加油”“同舟共冀 天下咸宁”等标语的运输车辆,饱含着咸宁干部群众的深情挂念,满载着医疗设备及防控物资,踏上了驰援河北的征途。

在去年初我市抗击新冠肺炎疫情的紧要关头,河北省社会各界向我市伸出援助之手,捐款捐物。近期,河北省多地陆续发生新冠肺炎疫

情,部分城市被列为中、高风险地区,防控形势较为严峻。

河北的疫情牵动着我市广大干部群众的心,本着感恩回馈、积极驰援的精神,经市委市政府研究同意,我市决定向河北省石家庄市、邢台市、秦皇岛市、衡水市、保定市5个城市捐赠一批医疗设备、防控物资及生活物资,捐赠物资总价值共计2000余万元。

据了解,本次对冀捐赠物资中,包含医用防护

服、N95口罩等医用防护物资,生化分析仪、血球分析仪等医用设备,新鲜蔬菜、崇阳麻花、赤壁青砖茶等咸宁特色产品,以及产自咸宁高新区厚福医疗、智莱科技、红牛、阿汤嫂等企业的产品,于5日内筹齐并完成打包、装车。

在运输车队进入河北期间,车辆内人员一律不下车,均在车内进食。完成捐赠程序后即时返程,市卫健委将安排全方位消杀,对进入高风险地区人员集中隔离观察。

高质量发展看亮点

立足园区 服务发展

咸宁高新区投资集团有限公司特约刊登

招商热线:0715-8066400

赤壁凯利隆科技
壮大企业
带动就业

21日,赤壁高新区凯利隆科技有限公司生产车间一片火热生产场面。

该公司是一家集生产销售离型纸、不干胶、缠绕膜等产品于一体的多元化企业,凭着优良的产品质量,完善的人才管理体系,在市场竞争中不断发展壮大,2020年销售额达2.7亿元,为地方财政纳税580万元。目前,该公公司吸纳了280人就业,预计今年将新增就业人数80人。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 但唐静 摄



县域治理的通城样板 ②

让教育回归教书育人本原

新华网武汉1月19日电(胡诚、刘晓丽、夏国燕)红白黄相间的崭新建筑整齐美观,朗朗读书声从教学楼传出,运动场上的学生们尽情挥洒汗水,食堂门口学生们有序列队分批就餐,荤素搭配热腾腾的餐食让孩子们扬起笑脸……虽是寒冷冬日,但在湖北省通城县实验学校校园里,此时却洋溢着一片热腾。

校园行政化问题严重。部分教师一心想当“干部”,不愿站讲台。一些学校管理人员占在编人员20%以上,少数字校达到40%以上。

脱岗现象严重。全县在编教师有162人不在岗,占在编教师的4.8%;奖励性绩效工资发放不规范,没有与教师的工作量、教学质量挂钩……

“校长每天为钱发愁,教师无法安心于教学,教育质量如何能得到保障?”通城县痛下决心,“要解决教育领域的问题,改革势在必行,当务之急要建立投入保障机制。”

通城县委书记熊亚平亲自担任县教育投入保障机制改革工作领导小组组长,《通城县教育投入保障机制改革实施方案》也于2017年11月27日在县人大常委会审议通过。

2018年3月6日,通城县委、县政府召开教育改革工作动员大会,标志着该县教育投入保障机制改革正式拉开

大幕。

改革的内容之一是校财县管。通城县成立教育资金管理中心,隶属县财局管辖,全县所有公办学校资金集中管理,各校不再单独设立账户。

通城县教育局办公室主任夏建斌介绍,财务混乱是教育乱象之源。以前,校长手中掌握资金开支权,在监管不到位情况下,乱进人乱开支时有发生,教育腐败屡禁难止,学校负债不断增长。

实行校财县管之后,学校资金由教育资金管理中心统一管理,实行统一预算、统一调度,项目建设统一审批、统一招投标,办公用品统一采购、统一配送。教育资金使用权、开支权还在学校,校长还是“一支笔”,但管理中心对每一笔开支都要审核,超标准、超限额、超范围和手续不规范的一律不予报账,未经批准聘请的临时工工资发不出来,违规发放的津补贴财务入不了帐……

同步推进的还有规范教育编制管理。严格按照教职工与学生比例、教职工与班级比例相结合的方式,重新核定全县中小学教职工编制,全面清理“吃空饷”现象。

“既然是改革,就必然会触动一部分人利益,但我们不能退缩。”通城县领

导对此形成共识。

短短两年,通城县教育投入保障机制改革释放的红利,惠及城乡学校,给通城的教育面貌带来明显变化。

两年来,通城县执行“债务全还、工资经费全拨、基础建设全包”机制,由政府分批偿还32所公办学校负债,2018年和2019年共化解学校债务1.01亿元,2020年底预计化解近5000万元学校债务。

“校财县管”规范支出,教师待遇有保障,乱开支、乱举债绝迹。

通城县对学校超市、食堂、学生公寓等实行公开招投标,引入社会资本经营管理。食堂统一配送食材,学校再也不用担心食品安全。

县里对每所学校的管理干部职务严格核定,大力精简干部人数充实教师一线。要求全员带课,“校长不带课就下课”。

另外,通城县还建立了教育教学奖励机制,设立教育教学工作奖和名师、名校长奖。2019年和2020年通城县评选表彰优秀校长、优秀教师等先进个人203名,发放名校长奖、名师奖24.5万元。2018年度和2019年度,发放在职教师教育教学工作奖和离退休教师生活补贴共6000万元。

(下转第六版)

迈好第一步 奋力开门红 新春走基层

本报讯 记者刘文景、江世栋报道:1月18日,崇阳县经济开发区湖北中健标准化生产车间,马力全开,紧张繁忙。“一点点滴滴防疫情,分分秒秒创效益”的标语引人注目。

“今年仓库储备了600吨医用棉纱,原材料可保供到3月份。手中有粮心中不慌,春节期间可满负荷生产!”公司党总支副书记刘德良说。

针对疫情缓解后传统医用耗材将出现爆发式增长的形势,去年10月以来,该公司新征100亩地,总投资2.5亿元,开工建设崇阳卫材应急医疗物资生产筹备基地,规模化生产防护服、N95口罩等升级产品。生产防疫物资生产线计划今年8月投产,整个项目今年12月竣工投产,预计年销售收入4亿元,实现翻番。

“新冠肺炎疫情是危机也是机遇,我们克服疫情不利影响,生产情况比预想的好。”该公司董事长汪定邦介绍,从去年元月份开始,公司想方设法召回员工,快人一步添置设备原料,紧急转型生产防疫物资,仅销售口罩收入就达6000万元,而公司传统医用纱布销售收入也达到1.6亿元。去年公司实现销售总收入2.2亿元,创利税1300万元,出口创汇1500万美元,成为崇阳县最大的出口创汇企业。

对标世界一流医用敷料制造企业,该公司从原来的应急转型生产变为系统性生产,常态化生产,打造卫材航母。公司改建标准厂房,提升产品资质,生产的医用口罩已获得国内二类医疗器械注册证和国外CE证书,还获商务部批准出口白名单,产品畅销韩国、南非、欧洲等国家和地区。预计元月份销售额可达1800万元,一季度实现销售额5000万元,同比增长50%,实现开门红。

该公司销售总监曾春霞告诉记者,公司每天都有价值60万元的防疫物资销往国内外。疫情期间,公司生产的口罩以平价供应崇阳及周边县市,保证老百姓的防护需要,彰显企业的社会责任。

为适应后疫情时代防护常态化需要,该公司新推出十片装口罩和日用洁净包等系列产品,便于携带,防止污染,呼应大众防疫需求,深受市场青睐。

我市设置1449个森林防火检查站

本报讯 通讯员周怡报道:

“自从设立了检查站后,村民炼山、烧田埂、焚烧垃圾等坏习惯大大减少!”1月22日,市应急管理局相关人员介绍,2020年人秋至今,我市未发生森林火灾。

据悉,我市位于幕阜山北麓,森林面积665.6万亩,森林覆盖率达50.14%,6个县(市、区)中森林火险高风险县5个,70个乡镇中重点防火乡镇59

个、国有林场和森林类自然保护地27个,历来有“火窝子”之称。

为此,我市将农林结合部、林区重点设施周边等风险隐患点列入巡查重点,在进入林区、景区、寺庙、墓地等重点部位设置1449个检查站。在国庆、春节、清明、五一等重要时间节点加大巡查管护力度,严防农火上山、家火上山。落实特殊人群监护责任,加强重点对象包保管控。

嘉鱼蔬菜打造富民产业链

本报讯 通讯员张升明、杨远思报道:

“自从设立了检查站后,村民炼山、烧田埂、焚烧垃圾等坏习惯大大减少!”1月22日,市应急管理局相关人员介绍,2020年人秋至今,我市未发生森林火灾。

据悉,我市位于幕阜山北麓,森林面积665.6万亩,森林覆盖率达50.14%,6个县(市、区)中森林火险高风险县5个,70个乡镇中重点防火乡镇59

个、国有林场和森林类自然保护地27个,历来有“火窝子”之称。为此,我市将农林结合部、林区重点设施周边等风险隐患点列入巡查重点,在进入林区、景区、寺庙、墓地等重点部位设置1449个检查站。在国庆、春节、清明、五一等重要时间节点加大巡查管护力度,严防农火上山、家火上山。落实特殊人群监护责任,加强重点对象包保管控。

嘉鱼县有着“蔬菜之乡”的美誉,与山东寿光齐名,并称“北有寿光,南有嘉鱼”。全县蔬菜种植面积全年稳定在25万亩,复种面积58.7万亩,全年蔬菜总产量170万吨,总产值110万吨,总产值达92786万元。

为保证蔬菜产业销售渠道畅通,嘉鱼县广泛利用“互联网+”模式,打造农校、农网、农超三个平台,构建实体、电商两个销售渠道,全县建成农产品批发市场13个,年交易农产品200多万吨,与国内200多家大超市建立直销模式。引进阿里巴巴等知名电商企业落户,已有20家农业企业入驻电商平台,线上销售农产品8654万元。仅湖北嘉珍生态农业发展有限公司的网上店铺,日均线上营业额达1215万元。

如今,在“构建大板块,打造大优势,做大做强蔬菜产业”的发展构架指导下,嘉鱼蔬菜已走出国门,远销俄罗斯、韩国、日本、东南亚、蒙古等国家和地区。